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D O T T O R I  CO M M E R C I A L I S T I  &

AV V O C A T I   
___________________________ 

MASSIMO  TESSER 

DOTT. COMMERCIALISTA 

REVISORE LEGALE 

 

LUIGI SERRAGLIO 

DOTT. COMMERCIALISTA 

REVISORE LEGALE 

 

NICOLETTA GALLINA 

DOTT. COMMERCIALISTA 

REVISORE LEGALE 
___________________________ 
 

AREA COMMERCIALISTI 

 

GIUSEPPE ANSELMI 
DOTT. COMMERCIALISTA  

REVISORE LEGALE 

 

MICHELA ZANETTI 
DOTT. AREA FISCALE 

 

CARMEN TONELLO 

RAG. AREA FISCALE 

 

FRANCESCO FERRARESE 
DOTT. AREA SOCIETARIA 

 

MATTEO DALL’ANESE 
DOTT. COMMERCIALISTA 

REVISORE LEGALE 

AREA FISCALE 

 

ELENA TESSER  
RAG. AREA CONTABILE 
 

ALESSIA SCANDIUZZI 
RAG. AREA CONTABILE  

 

LISA DE BORTOLI 
RAG. AREA CONTABILE  

 

MICHELA FENU 
RAG. AREA CONTABILE 

 

MARTA BUSO 
RAG. AREA CONTABILE 
 

AREA LEGALE 

 

MONICA CAMMALLERI 
AVVOCATO 

 

CLAUDIA BONSO 
AVVOCATO 

 

ANDREA ZAMPROGNO 
AVVOCATO STABILITO 

ABOGADO 

PROCURATORE SPORTIVO FIFA 

 

LEONARDO BRIAN  
ABOGADO  

(SEDE DI BARCELLONA) 

 

AREA MARKETING  

 

CHIARA GALASSO 
DOTT. AREA MARKETING E 

COMUNICAZIONE 
 

AREA AMMINISTRATIVA  

 

KATY MATTAROLLO 
RAG. AREA AMMINISTRATIVA E 

CONTABILE 

 

NICOLETTA BAVARESCO 
RAG. AREA AMMINISTRATIVA E  

CONTABILE 

 

___________________________ 

OF COUNSEL: 
 

VITO PAPA 
DOTT. MARKETING STRATEGICO 

(SEDE DI TREVISO) 

 

 

 

  

  Montebelluna, 11 gennaio 2019 

 

 

 

ASSOCIAZIONI / ENTI NON COMMERCIALI E FATTURA 

ELETTRONICA 
 

 

Pensiamo di fare cosa gradita informarVi sulle novità in merito alla fatturazione 

elettronica per Associazioni / Enti non commerciali previste dalla Finanziaria 2019. 

 

CONTRIBUENTI IN REGIME EX LEGGE M. 398/91 

 
La Finanziaria 2019 ha disposto l’esonero dall’obbligo di emettere la fattura 

elettronica per i soggetti che: 

� applicano il regime forfettario di cui alla Legge n. 398/91 (ad esempio 

associazioni sportive dilettantistiche) 

� nel periodo d’imposta precedente hanno conseguito proventi commerciali 

non superiori a €uro  65.000,00. 

Per l’esonero assumono rilevanza i proventi commerciali 2018. 

 

In caso di superamento del limite dei 65.000,00, la fattura elettronica deve essere 

emessa per loro conto dal cessionario / committente soggetto IVA. 

 

Anche per le fatture relative ai contratti di sponsorizzazione / pubblicità, si applica 

la norma generale in base alla quale fino a €uro 65.000,00 non si è tenuti ad 

emettere la fattura elettronica e, superato il limite, la fattura deve essere emessa 

per conto dell’Associazione dal cessionario / committente soggetto IVA. 

 

Ai fini della compilazione della fattura si ricorda che l’Agenzia delle Entrate ha 

chiarito che in caso di fattura emessa dal cessionario / committente per conto del 

cedente / prestatore: 

− occorre valorizzare i blocchi “ Terzo intermediario o Soggetto emittente” e “ 

Soggetto emittente” inserendo i dati identificativi del soggetto che emette la 

fattura ed indicando che l’emittente è il “Cessionario / committente”; 

− non è necessario  predisporre ed inviare all’Agenzia delle Entrate alcuna delega 

per l’emissione della fattura per conto terzi. 

 

 

 

 

ENTI NON COMMERCIALI 
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Con riferimento agli enti non commerciali va considerato che: 

• se svolgono esclusivamente attività istituzionale non sono soggetti IVA e quindi 

sono equiparati ai “privati”.  Sono identificati dal solo codice fiscale e pertanto: 

­ non sono tenuti ad emettere fattura; 

­ per gli acquisti, ricevono copia cartacea della fattura emessa dal cedente /    

prestatore.  Hanno la possibilità di: 

­ consultare / acquisire le fatture d’acquisto elettroniche dalla propria area 

riservata del sito Internet dell’Agenzia; 

­ comunicare al proprio fornitore un codice destinatario / indirizzo PEC presso 

il quale ricevere le fatture elettroniche; 

• se svolgono anche attività commerciale sono soggetti IVA e pertanto per le 

relative operazioni sono tenuti ad emettere fattura elettronica, fermo restando 

quanto sopra illustrato con riferimento ai soggetti che applicano il regime di cui 

alla Legge n. 398/91.  

 

        Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 

 

                                                                                                    STUDIO PARTES SRL 

 

 

 

 

 

 

 

 


